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A. NtglomovAog
Avoign 2025

1 Ewoyoywka

1.1 E&wooppémnon wotoypapotog

@ewpovpe v gwova f(n1,ny), mov moipvel TIPS 6to NASTNUA ( fimin, fmax)- ZOHEOVa pe TN Bewpia, v 1 f Aop-
Baver L oto minbog drakpitég tyés, omiadn 0tov (fmin, fmax) = [fo, f1s - fL—1], Y10 TO 10TOYPOpUE TG 10)0EL
ot

num. occurrences of f;  count(f;)

pr(fi) =

= ~ Prob(f = f;
total num. of samples N rob(f = fi)

Yy wepintoon mov 1 f eivan cuveync, kot Bewpdvtag 6Tt 10 SIGoTNUO ( fmin, fmax) SlopepiCeton ota bins b; pe
bi = [fi, fi+1) (1o katéAAnia emkeypéva f;), Exovpe:

num. of samples with values in b;
py(bi) =

~ Prob b;
total num. of samples rob(f € bi)
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ynua 1: Tlapdaderypa e&looppodmnong 16TOYPAIUOTOS: Ol 6TAOUES TG TopayOsei-
o0 eovog g (0€€14) KATAVELOVTOL KATH TPOGEYYIGT OLOIOLOPP GE GUYKPLOT| LE
v apykn ewova f (apiotepd)

Tevikotepa, €otm N ewdva r = f(n1, ng) ™g onoioag ot Tywég kKPavtiCoviot og L, dtapopetikég otdbues, xo <
x1 < ... < wxp_1, Kot pr(x;) T0 16TOYPOULO TV TGV TNG T, GOUP®VE pE To Tponyovueva. H emedepyasio iotoypdyu-
UATOG OMOOKOTEL GTNV TOPAY®YN WoG EOvas s = g(ng, ng) amd v 7, £Papuolovtag KaTtdAAo LeTACYNUOTIGHO
T, s = T(r), 767010V OCTE TO IGTOYPOUUA TOV TIHOV ™G s (€otm ¥4, ¢ € 0,1,.., Ly — 1 pne Ly oto thifog 61a6-
peg €£000v) va mapovolaletl kKamoleg embountég Wiottec. Ilpdkertan yio éva chvoro pebddmv mov epappdlovion
670 YeVIKO Aaicto g dwudikaciog Pertioong ekovag. Otav amorteitor to 16toypappo £6d00v va mpoceyyiletl pio



GAAn dobeica Katavopn (Yo TopAdELylo. OTOV TO 1OTOYPOLLUN TNG EKOVOG £E000V KaAgitatl va Tpooeyyilet To 16T6-
YPOLLLLOL [0S GAANG EWKOVOG avapopdc), TOTE To TPOPANU KaAeital aviioroiyion iotoypduuaros. Eidikdtepa, dtav o
0T0Y0G €ival TO 10TOYPAUL TOV GTAOUEDV TG EIKOVAS €000V Va. £lval TPOGEYYIGTIKA OUOIOHOPPO, YIVETOL AOYOG Yo

eciooppomnon otoypéupatos (Exfiua J).

1.2 ”Aninoty” eiooppomnon wotoypdpatog (greedy histogram equalization)

Ag vmobécovpe 61t divetar n ewodva g160dov f = f(n1,n2) pe N oto minbog samples kot Ly ot66peg Tipucdv
Jos f1, s fLp—1, kou Qreiton n Topayoyn pog ewoveg g = g(n1,n2) pe Ly otdOueg TWWAV Go, g1, -5 JL,—15 TNG
o1o10G TO 1GTOYPALLLL VO Elval EE1G0PPOTNILEVO.

Atevkpwviletat 6Tt ya SievkOAVVeT 6ac, oTo TAaioo TG epyaciog, v n g Aappavel Tipég 6To SIUSTNUO (Gmins Imax)s
01 GTAOUES G0, g1, ---) IL,—1 EMAEYOVIOL DOTE VO IGOTEXOVY HETAED TOVG, EVIOS AVTOD TOL FAGTNATOG. XTOYOG AoTdY
™G €£160pPOTNONG 1GTOYPAATOG 6TO TPOPANa oo, eivon va avatebdodv N /L, samples oe kGBe ota6un g;.

Mua greedy mpocéyyion enilvong, eivar n e€ng: “capdvovpe” tpoodevtikd TG 6tdbueg 16ddov { fo, f1, ...}, 0-
VOOETOVTOG TO HIKPOTEPO SVVATO VTOGHVOLO BVTMY 6T 6TAOUN ££680V go, hote count(gy) > N /L. Ioodvvapa, yio
™V TPOT otddun €650V, avalnTovpE TO j TETOL0 MOTE:

i i
. N
J = argmin, kgo count(f), s.t. ,;0 count(fr) > L—g

2t cvvéxeta emavaiapBavetor n idio Sraduocio yia Tig evamopeivaceg S1abicipeg 6tabpeg £16080v f;, fit1, ..., KoL
v endpevn otdbun e£600v g, K.0.K.

1.3 Mn-dninotn erocopponnon wotoypdpatog (non-greedy histogram equalization)

Eivat edkolo va avtiinedel kaveig 6Tt 1 TponyodUEVT) TPOGEYYIoT UTOopEl Vo TapeKKAIVEL apKeTE omd TNV emBountn
OLOIOHOPON KATAVOUT 6TO eElGOPPOTNUEVO 1GTOYPAUUA. AVTO CLUUPOIVEL OTOV GTO IGTOYPOLLLLO TG APYIKNG EIKOVOG
VILAPYOVY GTABLEG LLE aPKETE PEYAADTEPO count GE GYECN LE GAAES.

Mia BeAtioon oty Topamdve AoYIKY, EVIOTILETAL GTNV AmOPACT] TOL TOTE [io, 6Tdoun 16650V Ba avtioToryile-
Tot TPaypatt o€ pio dedopévn otdun e£60ov. E1dkotepa, akdla Kot 6TV TEPITTOGT TOV 1] ONEKOVIOT 0TAOUEDY
160000V o o otaoun e£650v 0dnyel oe count < N /Ly, €dv £vTovTolg avtd T0 AL Eivol ETAPKAOG kPO (&-
VT0G KATO0L KAT®PAIOL), 1 endpevn dtobéciun otddun €166d0v dev ekywpeital onv TpEyovoa oTadun e£6dov (og
avtifeon pe v Tponyov eV TEPITTMON).

INa mapdderypa, e&etalovtag ™ otdbun e£660v gg, oL vTOYNHPLEG 6TABLEG E10OJ0VL givat ot fo, f1, fo.... H otdOun
€16000v fy avtiotoryileton otn go, VO Yo KOs GAAN vroynela otabun ewwddov j = 1,2, ..., vmoroyilovue v
TocOTNTA!

N 8
deficiency; = 17 Z count( f;)
9 =0

Edv ywo v vroyneu 6tdBun j, eivon deficiency; > count( f;)/2, téte N o16Oun f; amewoviCeton Kol ovT OTN
otadun e£600v gg. Opoimg cuveyilovpe pe T otabun e£660v g1 Kot TG evamopeivaces oTabueg e16630v.

1.4 E&woooppomnon etoypdpatog pe tpocsdikn Oopopov (post-disturbance histogram equalization)

To TpOPANUA KOl LE TIG 6VO TPOTYOVUEVEG TPOGEYYIOELS, Eival OTL Lo oTAOUN 16000V eky®peital TavTo oAoxAinpn
o€ o otdBun e£6060v. Onmg €xet avapepBel, avtd onpaivel 0Tt pio ToAvTAnONg 61dOun €16660V pmopel vo odnynoet
0€ ATOKALOT| TOV 1GTOYPAUUATOS €£000V amd TNV emBLUNTY] KOTAVOuUT, dEGOUEVOL TOV OTL OAa To, samples avtig Ba
OTTEIKOVIGTOVV 6NV 1010 Tiun €£660v.

Ag Bsopricovpe pia eucova f(n1, ng) mov hopPaver g Ly dwkpirés Twég fo, f1, -, f1,—1. Axopn, ota mhai-
ol ¢ epyaoiag Bempovpe 0Tt Af = fir1 — fi = d givon 6100gpd Yo kGOe i (dnhadn ot 6Tabpeg 16630V givat
LOOTEYOVOEG).

‘Eoto tdpa n gwove v(ng, ne), ta detypota g onoiag Exovv npoérbet amd random uniform sampling 6o S16-

d

GTNHO [—%, 5] , 01OV d lval 1 AmOGTACN TOV SASOYIKAV TILOV ELGOJ0V.

Zymuatifoovpe v ewodva:

f(n1,n2) = f(n1,n2) +v(ni, na)



N omoia Aapfavet Tipég oto ddotpa I = [ fo— %, Jry+1+ %] Me 1oV 1pdmo avTO, EYEL TPOKVYEL [Ia, EKOVOL [LE
10 1010 TANOOg samples pe TV apyikn, Op®G pe peyordtepo TAN0og SrapopeTikdV UMV omd Tig Ly o1dbpeg g
f. Zvvenac, &xet eCorerpBel n apykn dvokoria, 6mov A0 To samples piog otdOung avtictoryifovral o€ pio 6Ttabun
€€odov. ITAéov, epappolovrog ) greedy Tpocéyyion oty KOV f , Lopei kaveic va emAgyet KOs popd to emBountod
TAN00C TILDVY £16050V TTOV Vo avTicToryilovtal o€ pia otdlun e£660vV, 03NYOVTOG GE TO IGOPPOTNIEVO 1GTOYPOLLLLO.

-—Q @ @
Shre= 000000

.fifl fi+1

Yyua 2: Emidpaon g mpocnkne BopHfov oty eikdva €16030V: Ol S1OKPITEG
TIéc-otafeg (emdvm) Staokopmilovtat VTG VOGS SIUGTILLOTOG LE KEVIPO TNV KA~
Be Tyn-otabun (Katw)

1.5 Avtioertoiyion wortoypappatog (histogram matching)

v mepintmon tov mpoPAnporog histogram matching, diveton po katovopn avaQopag prer(gi), @ = 0,1, ..., Ly yia
™V edva, £0600v, g. Ot aAydpiBpoL TOV TEPLYPAPNKAV TOPATAV® TPOTOLOVVTOL EDKOAN, AOUBAVOVTAG VTTOWYT OTL TO
embountd Thbog detypdtov g 6TtdbuNg g; TAEov Ba 1ovTat pe N - prer(gi) (avti tov mponyodpevov N /Ly).

2 Iopadotéa

INa tig avaykeg g epyaciog Bo TPEMEL VO KOTOOKELAGETE

1. "Eva obvoro cuvapticemv o€ Python mov Ba vAomolodv Tig dtadikacies tng e£lGoppOTNONG Kol BVTIGTOTYIONG
1OTOYPALULOTOG

2. 'Eva mpdypappa enidelEng pe to 6vopa demo . py

3. 'Eva report mov Ba e€nyeite ) Aertovpyio TV cuvaptioemy, Bo emdeikviete kol Oo oyoMAalete To ATOTEAE-
opata kot Oo Teprypdpete TOAVEG TOPASOYES TOV KAVATE KOTA TNV DAOTOING

Atevkpvileton 6T1 pmopeite va ypnoylomomoete Kabe supported €kdoon g Python (3.8 - 3.12), kabd¢ kot va
gloaydyete d1kég oag empuépoug fondntikég nebddovg oty vAOTOINGN, ApKel OO CVTA VO KATAYPAAPOVTAL GTO report
COG.



2.1 hist_utils.py

No katackevdoete Guvaptnon

def calculate_hist_of_img(
img_array: np.ndarray,
return_normalized: bool

) -> Dict:

Opiopato:

* img_array: évog diodidotatog numpy array tomov dtype=float, mov avoraplotd po grayscale ewdva pe
TG oto drdotnpa [0, 1]

* return_normalized: po boolean flag, Tov VwodNA®dVEL TO AV B VITOAOYIGTEL TO KAVOVIKOTOMUEVO (OC TPOG
TO GLVOAIKO TANB0C samples 1oTOYPaLLO TS EKOVAG 16000V 1} TO amAd count

"E&odot:

* hist: éva dictionary, pe kd0e key va givor po otdOun e16600v f;, kot value 1o amdAivto count 1 1 GYETIKN
GUYVOTNTO, ELPAVIONG, OVOAOY®S TNV TN TOV OpioUATOC return_normalized

Agitovpyia: 1 cuvaptnon dExeTal TNV €KOVA €10060V, Kol VTOAOYILEL TO IGTOYPULUUN TOV TIUDOV 0VTHG, ¢ dict.
Edv n i return_normalized sivon True, 10 10Tdypappa Oa givol KOVOVIKOTOINUEVO, OAMDC Ba TEPLEYEL TAL OTANL
counts. Emopévag, n ocuyvotnta eupdviong (amdAvtn 1 oxeTikn) TG otddung eieddov f;, 6mov i = 0,1, ..., L — 1, Ba
amewkoviletal oty TIun Tov ototyeiov hist [£_i].

EnUEIOVETAL, OTL OEV EMLTPEMETAL 1) ATEVOEING YPTOT ETOUOV GUVOPTHGEDV VITOAOYIGHOD 1GTOYPAULOTOS (OTMG
v mapddetypo 1 numpy . histogram(.) kAm). Axoun, Bewpnote 6Tt o1 6TéOLES £1GOJOV £ivat TAVTOTE Ol GUVOAKES
SlpopeTiKES (unique) TIHES TG EIKOVAG E16O00V.

Emumiéov, va viomonfel n cuvdptnon:

def apply_hist_modification_transform(
img_array: np.ndarray,
modification_transform: Dict

) -> np.ndarray:

Opiopato:
* img_array: évag 0160140T0TOC numpy array Tomov dtype=float, TOv ovaTopleTA Ui grayscale ucova

* modification_transform: éva dict, tov omoiov kKAeW1d givar kGOe otdOun €16000V f;, KOl TIES Ol OVTi-
otolyeg 6tabueg eE6d0v g;. Emopévag, n 6td0un e1c6d0v f; ancucoviletar 6tn 6t60un 6600
modification_transform[f_ i]

"E€odot:
* modified_img: évag 01601406T0TOC numpy array Tomov dtype=float, IOV AVATOPLETA TNV EKOVE, ££0S0V

Agrovpyia: n ouvAPTNOT OEYETOL TNV EIKOVO E1GOOOV KOl TPUYHOTOTOLEL TV OTEIKOVIOT LEG® TOL d0BEVTH PeTaoyN-
paticpob modification.
[N va d1afdoete v eicdva 16650V, LTOPEITE VO YPNCUYLOTOUNCETE TO TAKETO g e&ng:

from PIL import Image

import numpy as np



// set the filepath to the image file
filename = "imgl.jpg"

// read the image into a PIL entity

img = Image.open(fp=filename)

// keep only the Luminance component of the image

bw_img = img.convert("L")

// obtain the underlying np array
img_array = np.array(bw_img).astype(float) / 255.0

2.2 hist_modif.py

H ocvvdpton mov Ba anoterécet Tov Koppd TV vroéromwv (ntodpuevov gival n eEng:

def perform_hist_modification(
img_array: np.ndarray,
hist_ref: Dict,
mode: str

) —> np.ndarray

Opicparta:

* img_array: évog 0100140Tatog numpy array tomov dtype=float mov avomaplotd pio grayscale gikova pe
TWég oto ddotua [0, 1]

* hist_ref: éva Python dictionary mov avomopiotd v eTIOIOKMUEVT] KATOVOUN 1GTOYPAUIOTOG TG EIKOVAG
€€ddov. Q¢ key elvar kaBe otdBun 6500, Kot o¢ value 1 GYeTIKN cLYVOTNTA ELPAVIONG TG OTABUNG LTS
otV é£odo.

* mode: 1 emAOYN oAyopiBuov enelepyaciog yio TNV TOpOy@Y TG EKOVAG ££000V. Avvatég TInéG: "greedy",
"non-greedy", "post-disturbance"

"E&odot:

* modified_img: évag diodudotatog numpy array tvmov dtype=float, Tov avamoplotd Vv gkdva e£660v,
g omoiag To 1otdypappa tpoceyyilel 1o 600év hist_ref

Agrrovpyia: 1 cvvaptnon dExETOL TNV EIKOVA 16050V, Kol VITOAOYILEL TO 16TdHYpaLLa AVTAS (TO GVVOAO T®V GTAD-
LE®V €1GO00V EIval TO GOVOAO T@V SOPOPETIKAOV TIUAOV TOL Aopfdver ekeivn). Xtn cvvEyeln, Kot pe fdon tnv mo-
patipnon g vroevotntag [CH, viomoteital histogram modification (matching) pe emBount) katovoun e£6d0v 10
d00év hist_ref. H viomoinon 1o cdpa g cvvdptnong Bo akolovbel kabepio and Tig mapandve Tpoceyyioels,
ovVAAOY®G TNV TIUN TOV 0picpaTog mode.

Ye emopevo Prpa, {nteitor va vAomombel n cuvéptnon:

def perform_hist_eq(
img_array: np.ndarray,
mode: str

) —> np.ndarray




Opiopato:

* img_array: £évog 01001d0T0TOC numpy array tomov dtype=float, douctdocwv [H, W] mov avarnopiotd o
grayscale gwova pe Tipég oto ddotpa [0, 1].

* mode: 1M mPocéyyion mov Ba TPEMEL va yxpnoomonBel yio TNV €£100ppdTNOT IGTOYPALLOTOS TG EIKOVOG
img_array. Avvatég Tiuéc: "greedy", "non-greedy", "post-disturbance"

"E&odou:
* equalized_img: évag 6160100T0T0C numpy array tomov dtype=£float, Tov avamaploTd TNV €1KOVA ££000V

Agrtovpyia: n cvvapTnom SEXETAL TV EIKOVA LGOS0V, Kot ypNoionotel T cuvdptnon perform_hist_modification(.)
(0poV TPOTO 0picEL KATAAANAN TO OPIGUA-ETIBVUNTO 1GTOYPOALLEL), TPOKELEVOL VOl ETITVYEL TN dladikacio e5lcoppo-
TNOMG 1OTOYPAULOTOC.

Emumdéov, {nteiton va viomomBei n cuvaptnon:

def perform_hist_matching(
img_array: np.ndarray,
img_array_ref: np.ndarray,
mode: str

) —> np.ndarray

Opioparo:

* img_array: évag 01601dotatog numpy array tomov dtype=float, mov ovamoplotd e grayscale ewdva
€100600V

* img_array_ref: évogdiodidotatognumpy array tomov dtype=£float, mov avomaplotd (o grayscale eucovo
TNG OMO10G TO IGTOYPOLLLO KAAEITOL VAL TPOGEYYIGEL 1| TEMKY eneEepyacEVT EKOVOL

* mode: 1 TPocEyyion mov Ba mpémel va ypnoyomombei yio n Sadikacio avTIoTOI oG IGTOYPAUUATOC. AVVATEG
Tipéc: "greedy", "non-greedy", "post-disturbance"

"E&ooot:
* processed_img: évag d16d1d0T0TOg numpy array tomov dtype=float, mov avamaplotd Ty gwova £650vV

Agitovpyio: 1 ovvapTnom d€xeTaL TNV EIKOVA E1IGOO0L f, KL TNV EIKOVO avaQOPAS frer (TNG OTOT0G TO 10TOHYPOLLLLOL
KaAeitol va Tpoceyyioet 1) idvo e£000v), Kot KaAel katdAANAa T cuvaptnon perform_hist_modification(.).

2.3 demo.py

Me 10 script demo . py va emidei&ete tn Aettovpyia TV {NTOOUEVOV GLVAPTNGE®MVY, XPTCLUOTOIOVTIOS TV EIKOVO. EL-
0660V Kol avoeopdg, input img.jpg kot ref img.png, avtiotoya, mov cog divetal. XTo TPOYpapUd oag ekeivn Oa
dwPdaleton mg grayscale eucova, [l TOV TPOTO TOL TUPOVGCLAGTNKE GE TPONYOULEVT evotnta. Eotidote otig e&ng
TTUYEG TNG MEAETNG:

* [Mapovoidote v teMkn (katd Tt dradikacio e5160ppOTNONG IGTOYPAUUATOS) EIKOVO GE GUYKPIOT] LLE TNV Op-
KN, Lol pe o avTioTo o 16TOYPAUIATE TOVG, Yia KABE duvath TPOGEYYloT mov £xel avaivdel. Xyoldote Ta
OTOTEAEGLOTOL.

* [Mapovoidote TV teMKT (KOTA TN S10IKOGIN OVTIGTOI oG IGTOYPAUIATOS) EKOVO GE GVYKPLON LE TNV EIKOVOL
€10600v, poll e Ta aVTIoTOLYO IGTOYPAULOTA TOVS, Y10 KABE duvaT TPOooEyyion Tov £xel avaivbel. Xyoldote
T OTOTELEGHLOTA, e PACT) KoL TNV 1d10 TV EIKOVO AVopOpas Tov 6og EXEL 000EL.

O1 ewdveg mov Bo mephdfete otnv avaeopd g epyaciog Ba mpénetl va mapayBovv amd to script avtd. o kdabe
ewova €£600v, T0 demo . py TPEMEL VOL TAPAYEL KO TOL OVTIGTOLYO 1OTOYPAULOTA.



3 T v vrofoin g epyaciog

Mopadmdote pio avagopd pe TIG TEPYPUPEG KOl TO, CUUTEPAGHATO TOV cag {NTodviol 6tV ekedvnon. H avagopd
Oa mpémet va, emdeikvoel TNV opb1| AetTovpyia TOV KOOIKA GOG GTIV EIKOVA TTOL GaG SIVETAL KOl VO TOpoVGtdlel Kot
oYOMALEL TIG EIKOVEG KOl TO IGTOYPAIOTO TOV TOPAYOVTOL OO TO TPOYPOLUO ETIOEENG.

O kddkag Bo TPEMEL VoL VoL GYOMACHEVOC MOTE Vo, givol KatavonTo Tt akpiPmdg Aettovpyia emitedei (og Oempnticd
eminedo, Oy o€ eminedo KAlong cvvapmoewv). Eniong, o kddikog Oa mpénetl va extereitan kot va vTodoyilel 10 6OoTA
OTOTEAEGLLOTO Y10, 0TT01007T0TE 16000 TANPOL TIG VITOBEGELS TNG EKQMYNONG, Kol Ol LOVO Yol TNV EIKOVO TOV GOG
divetat.

Amnapaitnteg Tpobmobécelg yio v fabporoynon g epyaciog cog ivatl o kddkag va ekteeitan Ympic cedipa
(novo demos mov ektedovvtan emttuydg Oa fabporoynBovv), Kabmg kot va TnpovvToL To akdlova:

YmoBdiete €va kot pdvo apyeio, TOTOL Zip.

To 6vopa Tov apyeiov mpémel va eivar AEM. zip, 6mov AEM eivar ta t€ooepa ynoia tov A.E.M. Tov ottt g
ouadog.

To mpog voPfon apyeio mpénet va mepiéyet ta apyeia kddwka Python kot to apyeio report . pdf to omoio Ha
glval n avaeopd G Epyaciog.

H avagopd npénel va ivan éva apyeio tomov PDF, kot va éxet dvoua report . pdf.

Oha ta apyela kddiko Tpénet va eivar apyeio keyévov tomov UTF-8, kot va £xovv Katdinén m.
To apyeio TOmOL zip Tov Ba VTOPAAETE dev TPEMEL VO, TEPLEYEL KOVEVAY PAKELO.

Mnv vtoPAreTe TIG EIKOVEC TOV GOG OIVOVTAL Y10l TEPAUATIOUO.

Mnv vroBdiete apyeio mov dev ypelalovtal Yo TNV AEToVPYic ToL KMOOWKE cag, 1| eakéAovg/apyeia Tov on-
povpyei o Aettovpykd cog, Ty “Thumbs.db”, “.DS Store”, “.directory”.

Mo v ovouacio Tov apyelov mov TEPEYOVTOL 6TO TPOG LIOBOAN apyeio, ¥PNCYLOTOEITE LOVO OyYAIKOVG
YOPOKTNPES, Ko Oyt EAANVIKOVG 1| Ak cOuPodra, Ty “H#”, “$7, “%” Khn.
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